《微观经济学》样卷B

1、 判断题（每题2分共10分）

1、一个消费者对某种商品的数量感到足够了，这说明他对该种商品的边际效用已达到了极大值。（    ）

2、边际成本大于平均成本，平均成本有可能上升，也可能下降。（    ）

3、完全竞争厂商面临的是一条水平的需求曲线。（    ）

4、一级差别价格使消费者剩余几乎等于0。（    ）

5、逆向选择是指由于信息不对称导致的低质量产品将高质量产品驱逐出市场的现象。（    ）

2、 选择题（每题2分，共30分）

1、保持所有其他因素不变，某种商品的价格下降，将导致（     ）

A、 需求增加；

B、 需求减少；

C、 需求量增加；

D、 需求量减少。

2、所有下列因素除哪一种以外都会使需求曲线移动（      ）

A、 购买者（消费者）收入变化；

B、 商品价格下降；
C、 其他相关商品价格下降；
D、 消费者偏好。
3、生产者预期某物品未来价格要下降，则对该物品当前的供给会（      ）

A、 增加；

B、 减少；
C、 不变；
D、 上述三种情况都有可能。
4、假定某商品价格从3美元降到2美元，需求量从9单位增加到11单位，则该商品的卖者的总收益将（     ）

A、 保持不变；

B、 增加；
C、 减少；
D、 无法确定。
5、在需求和供给同时减少的情况下（     ）

A、 均衡价格和均衡数量都将下降；

B、 均衡价格将下降，均衡数量的变化无法确定；
C、 均衡价格的变化无法确定，均衡数量将减少；
D、 均衡价格将上升，均衡数量将下降。
6、蛛网模型以（    ）假定为前提。

A、 需求量变动存在时滞；

B、 供给量对价格缺乏弹性；

C、 消费者改变对未来的价格预期；

D、 生产者按照本期价格决定下一期的产量。
7、如果人们的收入水平提高，则食物支出在总支出中比重将（    ）

A、 大大增加；
B、 稍有增加；

C、 下降；

D、 不变。
8、预算线反映了（   ）

A、 消费者的收入约束；

B、 消费者的偏好；
C、 消费者人数；
D、 货币的购买力。
9、当某厂商以最小成本生产出既定产量时，那么（    ）

A、 总收益为0；

B、 一定获得最大利润；
C、 一定未获得最大利润；
D、 无法确定是否获得最大利润。
10、某一经济活动存在外部经济效果是指该活动的（   ）

A、 私人利益大于社会利益；

B、 私人成本大于社会成本；
C、 私人利益小于社会利益；

D、 私人成本大于社会成本。
11、自然垄断物品包括（   ）

A、 消防；

B、 有线电视；
C、 不拥挤的收费道路；
D、 以上都是。
12、在长期中下列成本中哪一项是不存在的（    ）

A、 可变成本；

B、 平均成本；
C、 机会成本；

D、 隐含成本。

13、依据吉尼系数，以下几个国家中哪个13、根据吉尼系数的大小，比较下列几个国家中哪一个国家的分配最为平均（    ）

A、 甲国的吉尼系数为0、1；

B、 乙国的吉尼系数为0、15；

C、 丙国的吉尼系数为0、2；

D、 丁国的吉尼系数为0、25。

14、在有弯折点的需求曲线模型中，需求曲线上的折点意味着边际收益曲线是（    ）

A、 不确定的；

B、 不连续的；

C、 水平的；

D、 垂直的。

15、正常利润是（    ）

A、 经济利润的一部分；

B、 经济成本的一部分；

C、 隐含成本的一部分；

D、 B和C两者均对。

三、名词解释（每个3分，共18分）

稀缺性    需求价格弹性     恩格尔曲线     正常利润      垄断竞争        逆向选择问题   

四、论述题（共30分）

1、谈谈你对边际效用递减规律的看法。
2、什么是规模经济？如何确定企业的适度规模。
3、非对称信息怎样带来市场失灵？
五、计算题（12分）

己知生产函数为
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Q表示产量，K表示资本，L表示劳动。令上式的K＝10。

(a) 写出劳动的平均产量（APPL）函数和边际产量（MPPL）函数。

(b) 分别计算当总产量、平均产量和边际产量达到极大值时厂商雇佣的劳动。

(c) 证明当APPL达到极大时APPL＝MMPL＝2。
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